

# પંચમહાલ સમાચાર

આધસ્થાપક : સ્વ.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

વર્ષ : ૨૮ અંક : ૧૧૯ કુલ પાના : ૪ તારીખ : ૦૯-૦૧-૨૦૨૫ ગુરુવાર કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97 9712880678 panchmahalsamachar@gmail.com panchmahalsamachar panchmahalsamachar www.panchmahalsamachar.com

## સંજય સિંહ અને સૌરભ ભારદ્વાજ

# સીએમ આવાસની બહાર ધરણા પર બેઠા, આપ નેતાઓની પોલીસ સાથે ઉગ્ર બોલાચાલી



નવીદિલ્હી, આમ આદમી પાર્ટી (આપ)ના નેતાઓ સંજય સિંહ અને સૌરભ ભારદ્વાજને બુધવારે દિલ્હીના મુખ્યમંત્રીના સત્તાવાર નિવાસસ્થાનમાં પ્રવેશતા અટકાવવામાં આવ્યા હતા. જેના પર આપ નેતાઓ અને પોલીસ વચ્ચે ઉગ્ર બોલાચાલી થઈ હતી. આ પછી બંને નેતાઓ હડતાળ પર બેસી ગયા. આપ નેતાઓને પરિસરમાં પ્રવેશતા અટકાવવા માટે પોલીસે ૬, ફ્લેગસ્ટાફ રોડ બંગલાની સામે બેરીકેટ્સ ગોઠવી દીધા હતા અને સૈનિકોને તૈનાત કરી દીધા હતાં. આપ નેતાઓએ મીડિયાને મુખ્યમંત્રીના નિવાસસ્થાને આવવાનું આમંત્રણ આપ્યું હતું.

જ્યારે તેમને પૂછવામાં આવ્યું કે શું તેઓએ નિવાસસ્થાનમાં પ્રવેશવાની પરવાનગી માંગી છે,

ત્યારે સિંહ અને ભારદ્વાજે પત્રકારોને કહ્યું કે, "અમને મુખ્ય પ્રધાનના નિવાસસ્થાનમાં પ્રવેશવાની પરવાનગી મેળવવા માટે અધિકારીઓ સાથે વાત કરવી પડી હતી?" ભારદ્વાજ એક અધિકારીને કહેતા સાંભળ્યા હતા, "તમને કોણે અમને રોકવાની સૂચના આપી? હું મંત્રી છું અને અહીં નિરીક્ષણ કરવા આવ્યો છું. તમે મને કેવી રીતે અને કોના આદેશ પર રોકી શકો? શું તમને લેફ્ટનન્ટ ગવર્નર

તરફથી સૂચનાઓ મળી છે? સૂચનો જણાવ્યા અનુસાર પીડબલ્યુડી અધિકારીઓએ દિલ્હી પોલીસને વિનંતી કરી હતી કે ફ્લેગ સ્ટાફ માર્ગ પર સ્થિત આવાસની અંદર કોઈને પ્રવેશ ન આપે. દિલ્હી પોલીસે પીડબલ્યુડીની સૂચનાઓ બાદ આ આદેશનો અમલ કર્યો હતો. પીડબલ્યુડીના અધિકારીઓએ આ અંગે સંજય સિંહ અને સૌરભ ભારદ્વાજને પણ જાણ કરી હતી. આપ નેતાઓ અને પોલીસ

વચ્ચે ઉગ્ર બોલાચાલી થઈ હતી. આપ નેતાઓએ કહ્યું કે ભાજપ દાવો કરે છે કે સીએમ હાઉસમાં અત્યાધુનિક સુવિધાઓ છે, અને જો તેમ હોય તો આ સુવિધાઓ જાહેરમાં બતાવવી જોઈએ. તેમણે કહ્યું કે તે આ સુવિધાઓ જોવા આવ્યા હતા અને મીડિયાને પણ પોતાની સાથે લાવ્યા હતા. પોલીસે લોકોને દિલ્હી હાઉસની બહાર રોકવાનો આદેશ આપ્યો, ત્યારબાદ વિવાદ વધુ વકર્યો. આપ નેતાઓએ આરોપ લગાવ્યો કે તેમને ઉપરથી આદેશ આપીને રોકવામાં આવી રહ્યા છે. આ પછી આપ નેતાઓ રસ્તા પર બેસી ગયા અને વિરોધ કરવા લાગ્યા. ભારદ્વાજે એવો પણ આક્ષેપ કર્યો હતો કે ભાજપના નેતાઓ નર્વસ છે. તેમણે સવાલ કર્યો કે કયા આદેશ હેઠળ સીએમ હાઉસ બંધ કરવામાં આવ્યું અને

પીડબલ્યુડી વિભાગે બંગલાનો કબજો કેમ લીધો. તેમણે કહ્યું કે સીએમ હાઉસની અંદર શું થઈ રહ્યું છે તે દિલ્હી ચૂંટણીમાં મુદ્દો બનશે. આપના નેતાઓએ આ નિવાસસ્થાનની મુલાકાત લીધી હતી, પરંતુ જ્યારે તેમને રોકવામાં આવ્યા ત્યારે તેઓએ વિરોધ કર્યો હતો. આ અંગે ભાજપની પ્રતિક્રિયા સામે આવી છે, જેમાં ભાજપના સાંસદ અને રાષ્ટ્રીય પ્રવક્તા સુધાંશુ ત્રિવેદીએ પત્રકાર પરિષદ દ્વારા ભાજપનો પક્ષ રજૂ કર્યો હતો.

સુધાંશુ ત્રિવેદીએ કહ્યું કે, આચારસંહિતા લાગુ થયા બાદ જ દિલ્હીમાં ભ્રષ્ટાચારનું સત્ય સામે આવી રહ્યું છે. તેમણે આરોપ લગાવ્યો કે ભ્રષ્ટાચારને બચાવવા માટે રાજકીય મર્યાદાનું ઉલ્લંઘન કરવામાં આવ્યું હતું. ત્રિવેદીએ કહ્યું કે અરવિંદ કેજરીવાલ ભલે ગમે

તેવલી કોશિશ કરે, શીશ મહેલથી બચવાનો રસ્તો શોધી શકતા નથી. તેમણે કહ્યું કે આમ આદમી પાર્ટી દ્વારા ઉભી કરવામાં આવેલી અરાજકતાથી કંઈપણ થશે નહીં અને આ માત્ર અરાજકતાનું ઉદાહરણ છે.

સુધાંશુ ત્રિવેદીએ આમ આદમી પાર્ટીને પૂછ્યું કે ચૂંટણી આચારસંહિતા લાગુ થયા બાદ જ આ પ્રદર્શન શા માટે થઈ રહ્યું છે? શું તે સાચું નથી કે પીડબલ્યુડીએ આતિથીને બે બંગલા ઓફર કર્યા હતા? જો આમ આદમી પાર્ટીની વાત સાચી હોય તો આચારસંહિતા લાગુ થવાની રાહ શા માટે હતી? તેમણે એમ પણ પૂછ્યું કે કેજરીવાલ મુખ્ય પ્રધાનનું સત્તાવાર નિવાસસ્થાન કેવી રીતે ફાળવી શકે, જ્યારે નિવાસસ્થાન પીડબલ્યુડી જ

ફાળવે છે? સુધાંશુ ત્રિવેદીએ પૂછ્યું કે શા માટે આમ આદમી પાર્ટીના લોકો શીશ મહેલમાં પ્રવેશવા માગે છે? શું તેઓ ત્યાંથી કોઈ દસ્તાવેજ કે પુરાવા દૂર કરવા માગતા હતા? તેમણે કહ્યું કે શીશ મહેલ મુખ્યમંત્રીનું સત્તાવાર નિવાસસ્થાન નથી અને જો આમ આદમી પાર્ટીમાં તેને મુખ્યમંત્રી નિવાસ જાહેર કરવાની હિંમત હતી તો તેઓએ આવું કેમ ન કર્યું? સુધાંશુ ત્રિવેદીએ કહ્યું હતું કે ભ્રષ્ટાચારનું ભયાનક પ્રદર્શન હવે ખુલ્લું પડી ગયું છે અને દિલ્હીના લોકો તેનાથી સંપૂર્ણપણે વાકેફ થઈ ગયા છે. તેમણે આરોપ લગાવ્યો કે તેઓ દિલ્હીમાં થયેલા ભ્રષ્ટાચારનો પર્દાફાશ કરવાનું ચાલુ રાખશે. ત્રિવેદીએ કહ્યું હતું કે આતિથીએ ભાવુક થવાની કોઈ

જરૂર નથી અને કામચલાઉ મુખ્ય પ્રધાને કાયમી નિવાસ માટે આંસુ વહાવ્યા તે યોગ્ય નથી. સુધાંશુ ત્રિવેદીએ વડાપ્રધાનના આવાસ પર પ્રશ્નો ઉઠાવવાને અરાજકતા ગણાવી હતી. તેમણે કહ્યું કે વડા પ્રધાનનું નિવાસસ્થાન એક સત્તાવાર નિવાસસ્થાન છે, જ્યાં તમામ વડા પ્રધાનો રહ્યા છે, અને તેની સુરક્ષા વ્યવસ્થા ઉચ્ચ સ્તરની છે. સુધાંશુ ત્રિવેદીએ પણ ઉત્તર પ્રદેશના મુખ્યમંત્રી અખિલેશ યાદવના નિવેદન પર પ્રતિક્રિયા આપી હતી. તેમણે કહ્યું કે સંતો અને ઋષિઓ તેમના ગુણો સાથે જ જાય છે, પરંતુ અખિલેશ યાદવને પ્રશ્ન કર્યો કે જ્યારે તેમણે હજ હાઉસ જેવા નિર્ણયો લીધા ત્યારે તેમણે સંતો અને હિન્દુઓ માટે શું કર્યું?

# દેશના દરેક વાહન ચાલકને ૧.૫ લાખનો મફત અકસ્માત વીમો મળશે, નીતિન ગડકરી

નવીદિલ્હી, દેશના તમામ નાગરિકોને ટૂંક સમયમાં મફત સ્વાસ્થ્ય વીમાની ભેટ મળવા જઈ રહી છે. પુદ કેન્દ્રીય માર્ગ અને પરિવહન મંત્રી નીતિન ગડકરીએ આની જાહેરાત કરી છે. કેન્દ્રીય માર્ગ પરિવહન અને રાજમાર્ગ મંત્રી નીતિન ગડકરીએ કહ્યું છે કે સરકાર સમગ્ર દેશમાં માર્ગ અકસ્માતનો ભોગ બનેલા લોકો માટે 'કેશલેસ' સારવાર માટે માર્ચ સુધીમાં સુધારેલી યોજના લાવશે. આ અંતર્ગત 'કેશલેસ' સારવારની સુવિધા અકસ્માત દીઠ વ્યક્તિ દીઠ વધુમાં વધુ રૂ. ૧.૫ લાખ સુધી ઉપલબ્ધ થશે. ગડકરીએ કહ્યું કે આ યોજના કોઈપણ કેટેગરીના રોડ પર મોટર વાહનો દ્વારા થતા તમામ માર્ગ અકસ્માતો માટે લાગુ થશે.

પોલીસ, હોસ્પિટલો અને રાજ્યની આરોગ્ય એજન્સીઓ વગેરે સાથે સંકલનમાં કાર્યક્રમ માટે અમલીકરણ એજન્સી હશે. આ કાર્યક્રમ માર્ગ પરિવહન અને ધોરીમાર્ગ મંત્રાલયની ઈ-વિગતવાર અકસ્માત અહેવાલ એનલિસિસની કાર્યક્ષમતા અને એનએચએની ટ્રાન્સકેશન મેનેજમેન્ટ સિસ્ટમને જોડીને આઈટી પ્લેટફોર્મ દ્વારા ચલાવવામાં આવશે.

આ પાયલોટ પ્રોગ્રામની વ્યાપક રૂપરેખા મુજબ, પીડિતો અકસ્માતની તારીખથી મહત્તમ ૭ દિવસ સુધી વ્યક્તિ દીઠ મહત્તમ રૂ. ૧.૫ લાખ સુધીની 'કેશલેસ' સારવાર માટે હકદાર છે. આ યોજના ગયા વર્ષે જ શરૂ થઈ હતી. માર્ગ પરિવહન અને રાજમાર્ગ મંત્રાલયે માર્ગ અકસ્માતનો ભોગ બનેલા લોકોને 'કેશલેસ' સારવાર

આપવા માટે ૧૪ માર્ચ, ૨૦૨૪ના રોજ એક પાયલોટ પ્રોગ્રામ શરૂ કર્યો હતો. ચંડીગઢમાં શરૂ કરાયેલા પાયલોટ પ્રોગ્રામનો ઉદ્દેશ્ય માર્ગ અકસ્માતનો ભોગ બનેલા લોકોને સમયસર તબીબી સંભાળ પૂરી પાડવા માટેનું વાતાવરણ ઊભું કરવાનો હતો. પાયલોટ પ્રોજેક્ટ બાદમાં છ રાજ્યોમાં વિસ્તારવામાં આવ્યો હતો.

ગડકરીએ એમ પણ જણાવ્યું હતું કે સરકાર પાર્લોલોન્સની જેમ કોમર્શિયલ ડ્રાઇવરો માટે કામના કલાકો નક્કી કરવા માટે નીતિ ઘડવા શ્રમ કાયદાનો અભ્યાસ કરી રહી છે, કારણ કે ડ્રાઇવરોમાં થાક ગંભીર માર્ગ અકસ્માતો તરફ દોરી જાય છે. સાથે જ કહ્યું કે દેશમાં ૨૨ લાખ ડ્રાઇવરોની અછત છે. માર્ગ પરિવહન અને ધોરીમાર્ગ મંત્રાલયે ૬ અને ૭

જાન્યુઆરી, ૨૦૨૫ ના રોજ બે દિવસીય વર્કશોપનું આયોજન કર્યું હતું, જેમાં દેશના માર્ગ પરિવહન શ્રેણે બદલવામાં મદદ કરવા માટેના મુદ્દાઓ, ઉકેલો અને આગળના પગલાઓની ચર્ચા કરવામાં આવી હતી.

ગડકરીએ સમગ્ર દેશમાં ડ્રાઇવર ટ્રેનિંગ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ સ્થાપવાની યોજના પણ શરૂ કરી હતી. આ હેઠળ, ડ્રાઇવર તાલીમ સંસ્થાઓની સ્થાપના માટે પ્રોત્સાહનો, એટીએસ (ઓટોમેટેડ ટ્રેનિંગ સ્ટેશન) અને ડીટીઆઈના સંકલિત માળખા માટે વધારાના પ્રોત્સાહનો માટે જોગવાઈ કરવામાં આવી છે. મંત્રીએ દેશભરમાં ઈ-રિશ્તાના પ્રસારને ધ્યાનમાં રાખીને ઈ-રિશ્તાની સલામતીને સુધારવા માટે ચોક્કસ નિયમો અને માર્ગદર્શિકાની રજૂઆત વિશે પણ વાત કરી હતી.

# પાકિસ્તાનની સુરક્ષા ખતરામાં! ૨૨,૦૦૦ થી વધુ અમલદારો બેવડી નાગરિકતા ધરાવે છે

ઈસ્લામાબાદ, પાકિસ્તાનમાંથી ચોંકાવનારા સમાચાર સામે આવ્યા છે. આશ્ચર્યજનક ઘટનાક્રમમાં, નેશનલ એસેમ્બલીની એક સમિતિને માહિતી આપવામાં આવી હતી કે દેશમાં ૨૨,૦૦૦ થી વધુ અમલદારો બેવડી નાગરિકતા ધરાવે છે. બેવડી નાગરિકતા સાથે જોડાયેલી માહિતી સામે આવ્યા બાદ પાકિસ્તાનની રાષ્ટ્રીય સુરક્ષાને લઈને ચિંતા વધી ગઈ છે. નેશનલ એસેમ્બલી એ પાકિસ્તાની સંસદનું નીચલું ગૃહ છે. એક્સપ્રેસ ટ્રિબ્યુન અખબાર

અનુસાર, આંતરિક બાબતોથી સંબંધિત નેશનલ એસેમ્બલીની બેઠક રાજા પુરમ નવાઝની અધ્યક્ષતામાં યોજાઈ હતી. બેઠકમાં સભ્યોએ આ પ્રશ્ન પર ચિંતા વ્યક્ત કરી હતી અને ખાસ કરીને અમલદારો, ન્યાયાધીશો અને સાંસદો માટે આ પ્રશ્ન પર પ્રતિબંધ મૂકવા માટે કડક પગલાં લેવાની માંગ કરી હતી.

આ બેઠકમાં પ્રસ્તાવિત કાયદા અંગે ચર્ચા કરવામાં આવી હતી જેના હેઠળ પાકિસ્તાની પાસપોર્ટ એવા દેશોના નાગરિકોને આપવામાં આવશે જેની સાથે પાકિસ્તાનની બેવડી

નાગરિકતા કરાર છે. મીટિંગ દરમિયાન બહાર આવ્યું કે લગભગ ૨૨,૦૦૦ નોકરિયાતો પાસે બેવડી નાગરિકતા છે.

સમિતિના સભ્ય અબ્દુલ કાદિર પટેલે આશ્ચર્ય વ્યક્ત કર્યું કે નેશનલ એસેમ્બલીના સભ્યો અને ન્યાયાધીશો માટે બેવડી નાગરિકતા પ્રતિબંધિત છે, જ્યારે અમલદારો માટે આવો કોઈ પ્રતિબંધ નથી. તેમણે પ્રસ્તાવ મૂક્યો હતો કે બેવડી નાગરિકતા ધરાવતી વ્યક્તિઓને અમલદાર તરીકે નિયુક્ત કરવામાં ન આવે તે સુનિશ્ચિત કરવા માટે બિલમાં

જોગવાઈ સામેલ કરવી જોઈએ. પાકિસ્તાન પીપલ્સ પાર્ટી (પીપીપી) આગા રફીઉલ્લાએ બેવડી નાગરિકતા ધરાવતા પાકિસ્તાની નાગરિકોના વિગતવાર આંકડા માંગ્યા હતા, જેમાં કેટલાએ તેમની વિદેશી નાગરિકતાનો ત્યાગ કર્યો છે. અખબારના અહેવાલ મુજબ, સમિતિના સભ્યએ ટોચની ભ્રષ્ટાચાર વિરોધી સંસ્થા ટ્રાઇબ (નેશનલ એકાઉન્ટેબિલિટી બ્યુરો) ના અધ્યક્ષનું ઉદાહરણ તંકીને બેવડી નાગરિકતાના નિયમોમાં છૂટછાટ અંગે પણ ચિંતા વ્યક્ત કરી હતી.

# આઈટીના દરોડામાં ભાજપના નેતાઓની કરોડોની સંપત્તિનો પર્દાફાશ, ૧૫૦ કરોડથી વધુની કરચોરી ઝડપાઈ

સાગર, મધ્યપ્રદેશના સાગર જિલ્લાના બાંદાના પૂર્વ ભાજપના કાર્ડિનલર રાજેશ કેશરવાની અને પૂર્વ ધારાસભ્ય હરવંશ સિંહ રાઠોડાના ઘરે આવકવેરા વિભાગના દરોડામાં કરોડોની સંપત્તિનો ખુલાસો થયો છે. પૂર્વ ધારાસભ્યના કેસમાં ૧૫૦ કરોડથી વધુની કરચોરી ઝડપાઈ છે. સૂત્રોનું માનીએ તો આ સમગ્ર મામલો મની લોન્ડરિંગ, કન્સ્ટ્રક્શન, દારૂ અને બીડીના વ્યવસાય અને કરચોરી સાથે જોડાયેલો છે. આવકવેરા વિભાગે ત્રણ દિવસના ઓપરેશનમાં આ નાણાં ધીરનારનો પર્દાફાશ કર્યો છે. ભાજપના પૂર્વ ધારાસભ્યએ કરોડોની કમાણી જાહેર કર્યા બાદ પાર્ટીમાં ખળભળાટ મચી ગયો

છે, જ્યારે મધ્ય પ્રદેશ કોંગ્રેસે સરકાર અને ભાજપ પર નિશાન સાધ્યું છે. એકસ પર પોસ્ટ કરતી વખતે મધ્ય પ્રદેશ કોંગ્રેસે લખ્યું- ભાજપના પૂર્વ ધારાસભ્યના ઘરેથી ૧૪ કિલો સોનું અને કરોડોની રોકડ, પૂર્વ કાર્ડિનલર સહિતની સંપત્તિ ૨૦૦ કરોડને પાર!! જે રીતે અંગ્રેજોએ દેશને વૃંટવું હતો, તેવી જ રીતે ભાજપે રાજ્યને વૃંટવું છે! તેના ભ્રષ્ટ જનપ્રતિનિધિઓએ પોતાની તિજોરી ભરીને રાજ્યને ગરીબીમાં મૂકી દીધું છે! વહેલવી સવારે, આવકવેરા વિભાગના અધિકારીઓએ ૫૦ થી વધુ વાહનોમાં સાગરના સદરમાં ભાજપના ભૂતપૂર્વ ધારાસભ્ય હરવંશ સિંહ રાઠોડાના બંગલામાં દરોડા પાડ્યા હતા. તેનો ભાઈ કુલદીપ સિંહ રાઠોડ દારૂનો

મોટો વેપારી છે અને તેની સાથે રહે છે. બીજી ટીમે જવાહર ગંજ વોર્ડમાં સ્થિત ભાજપના પૂર્વ કાર્ડિનલર અને બિઝનેસમેન રાજેશ કેશરવાણી અને તેના ભાગીદાર રાકેશ યાવડાના ઘરે દરોડા પાડ્યા હતા. ત્રણ દિવસ સુધી ચાલેલી આ કાર્યવાહી બાદ આઈટી વિભાગે મોટી કરચોરી અને બેનામી સિલકતનો પર્દાફાશ કર્યો છે. દરોડા દરમિયાન રાઠોડાના ઘરેથી ૧૪ કિલો સોનું અને ૩૮ કરોડ રૂપિયાની રોકડ મળી આવી હતી.

એનું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે રાઠોડ પરિવાર બીડીનો મોટો બિઝનેસમેન અને રાજકારણમાં પ્રભાવશાળી પરિવાર રહ્યો છે. હરવંશ સિંહ રાજેશ કેશરવાણી સાથે કન્સ્ટ્રક્શન

પાર્ટનર ધરાવે છે, જેના કારણે આઈટી વિભાગે પૂર્વ કાર્ડિનલર અને બીડીના બિઝનેસમેન રાજેશ કેશરવાણીના ઘર પર દરોડા પાડ્યા હતા. આ સમયગાળા દરમિયાન અધિકારીઓને ૧૪૦ કરોડથી વધુના રોકડ વ્યવહારો, ૭ બેનામી વહુની કાર અને લગભગ ૪.૦ કિલો સોનું મળી આવ્યું છે. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર સોના અને દાગીનાના દસ્તાવેજો મળી આવ્યા છે, તેથી સોનું જમ કરવામાં આવ્યું નથી. રાજેશ કેશરવાણીના ઘરેથી મળી આવેલી ફોન્યુનર કાર રાકેશ યાવડાના નામે ખરીદી હતી, તેથી એલઆઈસી એજન્ટ રાકેશ યાવડાના ઘરે પણ દરોડા પાડવામાં આવ્યા હતા. જો કે અહીંથી ખાસ કંઈ મળ્યું ન હતું.

# ગુજરાતમાંથી ૧૦ લાખ રૂપિયાની કિંમતનું ૨૧૫૦ કિલો ચાઈનીઝ લસણ જમ કરાયું ૨૦૧૪થી ચાઈનીઝ લસણના વેચાણ પર પ્રતિબંધ છે.

સુરત, સુરત એપીએમસીમાંથી પ્રતિબંધિત ચાઈનીઝ લસણ જમ કરાયું છે. ૧૦ લાખ રૂપિયાની કિંમતનું ૨૧૫૦ કિલો ચાઈનીઝ લસણ જમ કરાતા ખળભળાટ મચી જવા પામ્યો છે. તમને જણાવી દઈએ કે દેશમાં ચાઈનીઝ લસણના વેચાણ પર પ્રતિબંધ છે. ત્યારે સુરત એપીએમસીએ ૨૧૫૦ કિલો ચાઈનીઝ લસણનો નાશ કર્યો છે. ૨૦૧૪થી ચાઈનીઝ લસણના વેચાણ પર પ્રતિબંધ છે. ચાઈનીઝ લસણનું કદ નાનું, રંગ આછો સફેદ અથવા આછો પિંક કલર હોય છે. ત્યારે સુરત એપીએમસીએ ૨૧૫૦ કિલો ચાઈનીઝ લસણનો નાશ કરી દીધો છે.

લસણ કેટલું જોખમી છે તેની વાત કરીએ તો, આપણા સામાન્ય લસણ જેવું જ દેખાતું આ ચાઈનીઝ લસણ આરોગ્યાથી કેન્સર થાય છે. ખાવા માટે બિન ભારતમાં ૨૦૦૬માં પ્રતિબંધ મુકવામાં આવ્યો છે. ચાઈનીઝ લસણમાં ફૂગની સંભાવના વધુ હોય છે. ચાઈનીઝ લસણમાં જંતુનાશકોનું પ્રમાણ પણ વધુ હોય છે. અગાઉ નેપાળ અને બાંગ્લાદેશ થઈને ચાઈનીઝ લસણ આવતું હતું. બિહાર, ઉત્તર પ્રદેશ અને પૂર્વાંતર રાજ્યોમાં પણ આવી ઘટના સામે આવી છે. ભારતીય લસણ કરતા ચાઈનીઝ લસણ સસ્તું હોય છે.

# દિલ્હીમાં પ્યારી દીદી બાદ કોંગ્રેસે ૨૫ લાખ રૂપિયાના વીમા સાથે જીવન સુરક્ષા યોજના શરૂ કરી છે

નવીદિલ્હી, દિલ્હી વિધાનસભા ચૂંટણીની તારીખો જાહેર થઈ ગઈ છે. આવી સ્થિતિમાં તમામ પક્ષો મતદારોને રીઝવવાની કોઈ તક છોડતા નથી. દિલ્હીમાં પ્યારી દીદી બાદ કોંગ્રેસે ૨૫ લાખ રૂપિયાની જીવન વીમા યોજનાની જાહેરાત કરી છે. આ ગેરંટી હેઠળ, જો દિલ્હીમાં સરકાર બનશે તો દરેક દિલ્હીવાસીને કોંગ્રેસ તરફથી ૨૫ લાખ રૂપિયાનો વીમો મળશે. કોંગ્રેસે આ ગેરંટીનું નામ જીવન રક્ષા યોજના રાખ્યું છે.

આ પહેલા કોંગ્રેસે દિલ્હીમાં મહિલાઓ માટે મોટી જાહેરાત કરી છે. તાજેતરમાં કોંગ્રેસે દિલ્હીની મહિલાઓ માટે પ્યારી દીદી યોજનાની જાહેરાત કરી છે. કોંગ્રેસની આ યોજના હેઠળ જો સરકાર બનશે તો મહિલાઓને દર મહિને ૨૫૦૦ રૂપિયા આપવામાં આવશે. પ્યારી દીદી યોજનાની જાહેરાત સમયે કણાંટકના નાયબ મુખ્યમંત્રી ડીકે શિવકુમાર હાજર હતા. યોજનાની જાહેરાત પર, તેમણે કહ્યું હતું કે અમે કણાંટકમાં જે મોડલ લાગુ કર્યું હતું તે જ મોડલ પર અમે તેને લાગુ કરીશું. ચૂંટણી પંચે મંગળવારે ચૂંટણીની તારીખો જાહેર કરી છે. દિલ્હી વિધાનસભાનો કાર્યકાળ ૨૩ ફેબ્રુઆરીએ પૂરો થઈ રહ્યો છે. દિલ્હીમાં વિધાનસભાની ૭૦ બેઠકો છે, જેમાંથી ૫૮ સામાન્ય વર્ગ માટે છે, જ્યારે ૧૨ બેઠકો અનુસુચિત જાતિ માટે અનામત છે. મુખ્ય ચૂંટણી કમિશનર રાજીવ કુમારે જણાવ્યું હતું કે નામંદર ભરવાની છેલ્લી તારીખ ૧૭ જાન્યુઆરી છે અને ૧૮ જાન્યુઆરી સુધી ઉમેદવારી પત્રોની ચકાસણી કરવામાં આવશે. ઉમેદવારો ૨૦ જાન્યુઆરી સુધી ઉમેદવારી પાકી ખેંચી શકશે.

# દરેક નાગરિક 'સૈનિક' છે, લશ્કરી ગણવેશ જરૂરી નથી, આઈએએફ ચીફ, નિવેદનને સ્વીકારવામાં આવે તો દેશ બદલાઈ જશે

નવીદિલ્હી, ભારતીય વાયુસેના ચીફ એર ચીફ માર્શલ એપી સિંહે બુધવારે કહ્યું કે ભારતનો દરેક નાગરિક એક સૈનિક જેવો છે. તેમણે કહ્યું કે યુનિકોર્મમાં દેશની સેવા કરવાનો એક અલગ જ આનંદ છે પરંતુ કોઈપણ વ્યક્તિ લશ્કરી યુનિકોર્મ વગર પણ દેશની સેવા કરી શકે છે. સિંહ દિલ્હી કેટોનમેન્ટમાં આયોજિત ગણતંત્ર દિવસ નેશનલ કેડેટ કોર્પ્સ કેમ્પને સંબોધિત કરી રહ્યા હતા. આઈએએફ ચીફે કહ્યું કે રાષ્ટ્રની સેવા યુનિકોર્મ પહેરનારાઓ સુધી મર્યાદિત નથી કરવા માટે કોઈએ યુનિકોર્મ પહેરવો જરૂરી નથી, પરંતુ તે આ દેશના દરેક નાગરિકમાં, દરેક વ્યક્તિમાં છે. 'વાયુસેના પ્રમુખે કહ્યું,



એવું સાંભળ્યું છે કે ઘણા કેડેટ્સે સશસ્ત્ર દળો (આર્મી, નેવી અને એરફોર્સ)માં જોડાવાની ઈચ્છા વ્યક્ત કરી છે. તમે આ કરવા માંગો છો તે ખૂબ જ સારી વાત છે કારણ કે યુનિકોર્મમાં દેશની સેવા કરવાનો એક અલગ જ આનંદ છે. પરંતુ દેશની સેવા કરવા માટે કોઈએ યુનિકોર્મ પહેરવો જરૂરી નથી. આ આપણે ઘાટ રાખવું જોઈએ. એર ચીફે એનસીસીના પાત્રને રેખાંકિત કર્યું અને

આપણે દેશની સુરક્ષા સુનિશ્ચિત કરવા માટે આનું ધ્યાન રાખવું જોઈએ. તેમણે કહ્યું, 'અમે યુનિકોર્મ પહેરીએ કે ન પહેરીએ, અમે દેશની સેવા કરી શકીએ છીએ. અહીં શીબેલા મૂલ્યો તમને જીવનભર માર્ગદર્શન આપશે, પછી ભલે તમે ગમે તે વિકલ્પ (કારકિર્દી) પસંદ કરો. આ પ્રજ્ઞાસક્ત દિવસ શિબિરમાં દેશભરમંથી કુલ ૨,૩૬ ૧ એનસીસી કેડેટ્સ ભાગ લઈ રહ્યા છે, જે ૩૦ ડિસેમ્બરથી શરૂ થઈ હતી અને ૨૭ જાન્યુઆરીએ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની રેલી સાથે સમાપ્ત થશે. આ વાર્ષિક કાર્યક્રમમાં ૮૧૦ ગર્લ કેડેટ્સ પણ ભાગ લે છે, જે અત્યાર સુધીની સૌથી મોટી ટુકડી છે.

# પાકિસ્તાનમાં બુલડોઝરની કાર્યવાહી સામે વિરોધ, ભારે હોબાળો; ઘણા ઘાયલ

કરાચી પાકિસ્તાનના સિંધ પ્રાંતમાં અતિક્રમણ વિરોધી અભિયાન હિંક પની જતાં ઓછામાં ઓછા ૧૨ પબ્લિક સર્કર્મમાં ઘાયલ થયા છે. હેડરાબાદ શહેરના કાસિમાબાદ વિસ્તારમાં અતિક્રમણ વિરોધી અભિયાનનો વિરોધ કરવામાં આવ્યો હતો. આ દરમિયાન પોલીસ અને વિરોધ કરી રહેલા લોકો વચ્ચે ઘર્ષણ પણ થયું છે. લોકોના ભારે વિરોધ છતાં અતિક્રમણ વિરોધી ઝુંબેશ ચાલુ છે. વાસ્તવમાં, અધિકારીઓ સિંચાઈ કેનાલને પુનઃસ્થાપિત કરવાની અને કાસિમાબાદ વિસ્તારમાં ૨૪ ફૂટ પહોળો રોડ બનાવવાની યોજના પર કામ કરી રહ્યા હતા. યોજના પૂર્ણ કરવા માટે, જ્યારે અધિકારીઓ અતિક્રમણ હટાવવા પોલીસકર્મીઓ સાથે સ્થળ પર પહોંચ્યા, ત્યારે તેમને સ્થાનિક લોકોના

ભારે વિરોધનો સામનો કરવો પડ્યો. અતિક્રમણનો વિરોધ કરી રહેલા લોકો અને સ્થાનિક રહેવાસીઓએ અધિકારીઓ પર પથ્થરમારો કર્યો હતો અને કેટલાક સરકારી વાહનોના કાચ તોડી નાખ્યા હતા. પોલીસે ભીડને વિખેરવા માટે હવામાં ગોળીબાર અને ટીયર ગેસના શેલ છોડીને જવાબ આપ્યો, જેના કારણે ઘણા પ્રદર્શનકારીઓ ઘાયલ પણ થયા. આ સમગ્ર મામલાને લઈને હેડરાબાદના ડેપ્યુટી કમિશનર (ડીસી) ઝેનુલ આબેદિન મેમને કહ્યું, "ટોળા દ્વારા હિંકમાં લગભગ ૧૨ પોલીસકર્મીઓ અને કેટલાક લોકો કામ કરી રહ્યા હતા. યોજના પૂર્ણ કરવા માટે, જ્યારે અધિકારીઓ અતિક્રમણ હટાવવા પોલીસકર્મીઓ સાથે સ્થળ પર પહોંચ્યા, ત્યારે તેમને સ્થાનિક લોકોના

ભારે વિરોધનો સામનો કરવો પડ્યો. અતિક્રમણનો વિરોધ કરી રહેલા લોકો અને સ્થાનિક રહેવાસીઓએ અધિક



# વિરપુરના પ્રજાપતિ વિસ્તારમાં ભાડાના જર્જરિત મકાનમાં આંગણવાડીના બાળકો જીવના જોખમે શિક્ષણ લેવા મજબુર

વિરપુર, મહિસાગર જિલ્લાના વિસ્તારમાં આવેલી આંગણવાડીના બાળકોને જરૂરિયાતો આપવામાં શિક્ષણ જગત નિષ્ફળ નીવડ્યું છે. વિરપુર પંચકમાં જોરશોરથી ચાલતી ચર્ચા મુજબ સરકારના શિક્ષણ મંત્રીના જિલ્લાનો જ વિસ્તાર છે. આ વિસ્તારના જ વિરપુરની આંગણવાડીમાં બાળકોને પારાવાર હાલાકી

ભોગવવી પડે છે. વિરપુરની પ્રજાપતિ વિસ્તારમાં આવેલી આંગણવાડી છેલ્લા ૧૭ વર્ષથી ભાડાના મકાનમાં ચાલે છે. આ ભાડાનું મકાનની હાલની સ્થિતિ એ ખુબ જ જર્જરિત હાલતમાં છે. અહિં પાણી, શૌચાલય, મેડાન જેવી વ્યવસ્થા માટે વિકટ સમસ્યા છે. દેશમાં ગુજરાતને નંબર-૧ રાજ્ય અને મોડલ તરીકે દર્શાવાય છે. પરંતુ મહિસાગર જિલ્લાના વિરપુરમાં શિક્ષણના પાયામાં જ

# બાલાસિનોરમાં ગેરકાયદે મેડિકલ સ્ટોર્સ પર પ્રિસ્ક્રિપ્શન વિના જ બારોબાર દવાનું વેચાણ

- લોકોના આરોગ્ય સાથે ચેડાં કરતા દવાના દુકાન ધારકોના લાયસન્સની તપાસ થાય તેવી માંગ.  
- ફૂડ એન્ડ ડ્રગ્સ વિભાગની રહેમ નજર હોવાના સવાલો ઉભા થયા.

બાલાસિનોર, બાલાસિનોર તાલુકાના દવાના સ્ટોર્સ પર કેટલીક હોસ્પિટલોની અંદર અને બહાર આવેલા મેડિકલ સ્ટોર્સ અનઅધિકૃત માણસો દ્વારા ચલાવી લોકોને દવાઓ આપી રહ્યા છે. કેટલાક મેડિકલ બેન્ચ નંબર અને પ્રમાણિત કરવામાં ન આવતી દવાઓનું વેચાણ અંદરજાને કરવામાં આવતું હોવાની માહિતી મળતા આ અંગે સંબંધિત આરોગ્ય સાથે

ખિલવાડ કરતા દવાના દુકાન ધારકોના લાયસન્સ સ્ટોર્સ દ્વારા સહિતનું ચેકિંગ કરાય તેવી માંગ કરી છે. બાલાસિનોર તાલુકા અને નગરમાં ફૂડ એન્ડ ડ્રગ્સ વિભાગની મિલીભગતના કારણે ગેરકાયદે મેડિકલ સ્ટોર્સ ધમધમી રહ્યા છે. નગરના જાગૃત નાગરિકો દ્વારા વારંવાર મૌખિક રજૂઆતો કરવા છતાં આજદિન સુધી તંત્ર દ્વારા કોઈકાર્યવાહી કરવામાં આવી નથી. તંત્રની રહેમનજર હેઠળ આ સમગ્ર ગેરકાયદે સ્ટોર્સ ધમધમી રહ્યા છે. જેમ બોગસ તબીબો પર તંત્ર દ્વારા કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે. તે રીતે આવા ગેરકાયદે ધમધમતા, મેડિકલ સ્ટોર પર પણ કડક કાર્યવાહી કરવી જોઈએ. સામાન્ય રીતે કોઈ પણ મેડિકલ સ્ટોર પર પ્રિસ્ક્રિપ્શન વગર દવા આપવામાં આવતી નથી. પરંતુ બાલાસિનોરના કેટલાક મેડિકલ સ્ટોર્સ દ્વારા બેફામ રીતે વગર પ્રિસ્ક્રિપ્શન દવાઓ આપી રહ્યા છે. મળતી માહિતી મુજબ કેટલાક મેડિકલ સ્ટોર્સ ફાર્મસીસ્ટ વિના ચાલી રહ્યા છે. કેટલાક મેડિકલ સ્ટોર્સ ભાડાના ફાર્મસીસ્ટના સટી પર ચાલી રહ્યા છે. મોટાભાગના મેડિકલ સ્ટોર્સ ઉપર ફાર્મસીસ્ટ હાજર હોતા નથી. લોકોના આરોગ્ય સાથે ચેડાં થઈ રહ્યા છે. જેની જાણ જાગૃતજનો દ્વારા તંત્રને કરી હોવા છતાં કોઈ જ પ્રકારની કાર્યવાહી ન કરતા લોકોમાં તંત્રની કામગીરી સામે સવાલ ઉભા થયા છે.

# રાષ્ટ્રીય માર્ગ સલામતી માસ ૨૦૨૫ અંતર્ગત લુણાવાડા એસટી ડેપો ખાતે મેડિકલ ઈમરજન્સી અને સીપીઆરની તાલીમ આપવામાં આવી

મહિસાગર, રાષ્ટ્રીય માર્ગ સલામતી માસ ૨૦૨૫ની ઉજવણી અંતર્ગત મહિસાગર જિલ્લાના લુણાવાડાની એઆરટીઓ કચેરી દ્વારા અલગ અલગ માર્ગ સલામતી અને ટ્રાફિક અવેરનેસના કાર્યક્રમો, સેમીનાર અને પેમ્પ્લેટ વિતરણ કરવામાં આવી રહ્યા છે. જે અંતર્ગત આજ રોજ રોડ સેફ્ટી માસ ૨૦૨૫ અંતર્ગત લુણાવાડા એસટી ડેપો



ખાતે એઆરટીઓ મહિસાગર, જિલ્લા ટ્રાફિક પોલીસ અને ૧૦૮ના

કર્મચારીઓની ઉપસ્થિતિમાં જીએસઆરટીસી બસ ડ્રાઇવરો તથા એસટી ડેપોના અન્ય સ્ટાફ તથા અન્ય લોકોને મેડિકલ ઈમરજન્સીમાં કઈ રીતે રિસ્પોન્સ આપવો અને કઈ રીતે સીપીઆર આપવી તેની ટ્રેનિંગ આપવામાં આવી. ઉલ્લેખનીય છે કે, મહિસાગર જિલ્લામાં રાષ્ટ્રીય માર્ગ સલામતી માસ ૩૧ જાન્યુઆરી ૨૦૨૫ સુધી યોજનાર છે. જેમાં આરટીઓ તથા પોલીસ દ્વારા વિવિધ અવેરનેસ કાર્યક્રમ જેવા કે શાળા કોલેજોમાં સેમિનાર, ચિત્ર સ્પર્ધા, રોડ સેફ્ટી સ્લોગન સાથે પતંગ વિતરણ તથા વિવિધ તાલુકાઓમાં રોડ સેફ્ટી ડ્રાઇવ, ભારે વાહનોમાં રેડિયમ રેડિયમ રિફ્લેક્ટર, શેરી નાટકો રોડ, રોડ સેફ્ટી પેમ્પ્લેટ વિતરણ, એન્ટિ નિયરિંગમાં જરૂરી સુધારાઓ જેવા પ્રોગ્રામ કરવામાં આવનાર છે.

# બાલાસિનોરમાં બે ત્રણ દિવસથી ઠંડીનો ચમકારો ને લઈ બજારો વહેલા બંધ જોવા મળી રહ્યા છે !

બાલાસિનોર, બાલાસિનો નગર વિસ્તારની છેલ્લા બે ત્રણ દિવસથી ઠંડીનો ચમકારો વધી રહ્યો છે. ત્યારે આમ, નાગરિકોને ફરજિયાત પણે ગરમ વસ્ત્રો પહેરવાની ફરજ પડી છે. જ્યારે બીજી તરફ આ ઠંડીને લઈ રવિ પાકોને ફાયદો થશે તેની આશા ખેડૂતો રાખી રહ્યા છે. અત્યાર સુધી મોડી સાંજથી વહેલી પરોઢ સુધી ફૂલ ગુલાબી ઠંડીનો અહેસાસ સૌ કોઈ કરી રહ્યા હતા. જોકે, હવે છેલ્લા ત્રણ દિવસથી

# ખાનપુરના પાંડરવાડા ગામે ત્રણ કાચા મકાનોમાં આગ લાગતા બળીને ખાખ

લુણાવાડા, ખાનપુર તાલુકાના પાંડરવાડા ગામે રાત્રિના સમયે અગ્ન્ય કારણોસર બે મકાનોમાં આગ પ્રસરી હતી. સ્થાનિક લોકો દ્વારા આગ ઓલવવાનો પ્રયાસ હાથ ધરવામાં આવ્યો હતો. પરંતુ આગે વિકરાળ સ્વરૂપ ધારણ કરતા મકાનો આગમાં બળીને ખાખ થઈ ગયા હતા. કાચા મકાનમાં ઘાસચારો તેમજ લાકડા સળગતા બાજુમાં પલા આગ લાગી હતી. નાનકડા ગામમાં એક સાથે ત્રણ મકાનોમાં આગ લાગતા દુર દુર સુધી ધુમાડાના ગોટેગોટા નીકળતા જોવા મળ્યા હતા. અપાર્ઈ હતી. બીજી તરફ બે કલાકથી વધુ સમય સુધી ચાર ફાયર ફાઈટરો હજારો લીટર પાણીનો મારો ચલાવતા છતાં પણ આગ પર કાબુ મેળવવાયો ન હતો. આ ઘટનામાં ત્રણેય મકાનોમાં રાચરચીલુ, ઘાસચારો, અનાજ સહિત ઘરવખરીનો સામાન બળીને ખાખ થઈ ગયો હતો. જોકે સદનસીબે આ બનાવમાં કોઈ જાનહાનિ થવા પામી ન હતી. આ અંગે ખાનપુર મામલતદાર દ્વારા ત્રણેય ઘરોના લોકોને રહેવા તથા જમવા માટે પાંડરવાડા પ્રાથમિક શાળા ખાતે વૈકલ્પિક વ્યવસ્થા કરી આપારઈ હતી.

# ઉત્તરાચલ પર્વ નિમિત્તે કડ્ડા અભિયાન-૨૦૨૫ અંતર્ગત પક્ષી બચાવ અંગે જનજાગૃતિ કાર્યક્રમો યોજાયો



નડિયાદ, ઉત્તરાચલ પર્વ નિમિત્તે કડ્ડા અભિયાન-૨૦૨૫ અંતર્ગત પ્રાથમિક શાળામાં આર.એફ.ઓ ભાગવ પીળીયા અને તેમની ટીમ અને ગડ્ડા-સારસ સંરક્ષણ પ્રોજેક્ટ ટીમના સહકારથી લગભગ ૫૫૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓની ઉપસ્થિતિમાં પક્ષી સંરક્ષણ માટે જનજાગૃતિ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ અભિયાન અંતર્ગત વિદ્યાર્થીઓને સવારે ૯:૦૦ વાગ્યા પહેલા અને સાંજે ૫:૦૦ વાગ્યા પછી પતંગ ના ઉડાડવા, ચાઈનીજ દોરીનો ઉપયોગ ન કરવા, ઉત્તરાચલ પછી આસપાસની નકામી દોરીઓ ભેગી

# રાષ્ટ્રીય ગ્રામીણ આજીવિકા મિશન તથા રૂડસેટ સંસ્થાના સંયુક્ત ઉપક્રમે એ.સી અને ફિજ રિપેરિંગ તાલીમનો સમાપન કાર્યક્રમ યોજાયો



નડિયાદ, રાષ્ટ્રીય ગ્રામીણ આજીવિકા મિશન તથા રૂડસેટ સંસ્થા નડીઆદના સંયુક્ત ઉપક્રમે રૂડસેટ સંસ્થા, નડીયાદ ખાતે એ.સી અને ફિજ રિપેરિંગની ૩૦ દિવસની તાલીમનો સમાપન કાર્યક્રમ યોજાયો. આ તાલીમમાં ખેડા જિલ્લાના ૨૭ જેટલા બી.પી.એલ પરિવારના ભાઈઓએ ભાગ લીધો હતો. કાર્યક્રમ અંતર્ગત તાલીમાર્થીઓને તાલીમ દરમિયાન મેળવેલ તકનીકી કૌશલ્યનો યોગ્ય ઉપયોગ કરી પોતાનો સ્વરોજગાર શરૂ કરવા પ્રોત્સાહિત કરવામાં

# બાલાસિનોરના પાંડવા ગામ પાસે સ્પીડ બ્રેકર મુકવા માંગ



બાલાસિનોર, બાલાસિનોર તાલુકાના પાંડવા ગામ પાસે મુખ્ય રોડ પર આવેલા વળાંકમાં અવાર-નવાર અકસ્માત સર્જોઈ રહ્યા છે. તેમજ આ મુખ્ય રોડ પર હાઈસ્ક્રૂલ પણ આવેલી છે. જે બાબતે ભવિષ્યમાં મોટી જાનહાની સર્જાય તેવી શક્યતા રહેલી હોવાથી આ માર્ગ પર સ્પીડ બ્રેકર મુકવામાં આવે તેવી ગ્રામજનોની માંગ ઉઠી છે.

નડિયાદ, ઉત્તરાચલ પર્વ નિમિત્તે કડ્ડા અભિયાન-૨૦૨૫ અંતર્ગત પ્રાથમિક શાળામાં આર.એફ.ઓ ભાગવ પીળીયા અને તેમની ટીમ અને ગડ્ડા-સારસ સંરક્ષણ પ્રોજેક્ટ ટીમના સહકારથી લગભગ ૫૫૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓની ઉપસ્થિતિમાં પક્ષી સંરક્ષણ માટે જનજાગૃતિ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ અભિયાન અંતર્ગત વિદ્યાર્થીઓને સવારે ૯:૦૦ વાગ્યા પહેલા અને સાંજે ૫:૦૦ વાગ્યા પછી પતંગ ના ઉડાડવા, ચાઈનીજ દોરીનો ઉપયોગ ન કરવા, ઉત્તરાચલ પછી આસપાસની નકામી દોરીઓ ભેગી કરીને તેનો યોગ્ય નિકાલ કરવા, કોઈ પણ પક્ષી ઘવાયેલું જોવા મળે તો પનવિભાગની હેલ્પલાઈન ૧૯૨૬, કડ્ડા એનિમલ એમ્બ્યુલન્સ હેલ્પલાઈન ૧૯૬૨ કે વોટ્સઅપ નં. ૮૩૨૦૦૦૨૦૦૦ પર સંપર્ક કરી તેને તાત્કાલિક નજીકના પક્ષી સારવાર કેન્દ્ર પર પહોંચાડવા વિષે માહિતી આપવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત આ વર્ષે ગુજરાત સરકાર દ્વારા કડ્ડા અભિયાન અંતર્ગત ૧૦૦૦થી વધારે પક્ષી નિદાન કેન્દ્રો, ૬૦૦ થી વધારે ડોક્ટર તથા ૮૦૦૦ થી વધારે સ્વયંસેવકોને કાર્યરત રાખીને પક્ષી બચાવ અંગે આયોજન કરવામાં આવ્યું હોવાની માહિતી આપવામાં આવી હતી. કાર્યક્રમના અંતે ઉપસ્થિત તમામ લોકોએ પક્ષીઓને ખલેલ ના પહોંચે તે રીતે ઉત્તરાચલ પર્વની ઉજવણી કરવા અંગે શપથ લીધા હતા.

# દિલ્હી વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં આપને અખિલેશ યાદવ અને મમતા દીદીનું સમર્થન મળ્યું હતું

નવીદિલ્હી, દિલ્હી વિધાનસભા ચૂંટણીની તારીખોની જાહેરાત બાદથી રાજધાનીમાં રાજકીય તાપમાન ઝડપથી વધવા લાગ્યું છે. આ ચૂંટણીમાં ભારતીય જનતા પાર્ટી અને આમ આદમી પાર્ટી વચ્ચે સીધો મુકાબલો હોવાનું કહેવાય છે. આ વખતે દિલ્હીમાં પ ફેબ્રુઆરીએ મતદાન થશે જ્યારે ચૂંટણી પરિણામ ૮ ફેબ્રુઆરીએ આવશે. હવે ચૂંટણી પહેલા જ સમાજવાદી પાર્ટીના અધ્યક્ષ અખિલેશ યાદવ અને મમતા બેનર્જીની ટીએમસી પાર્ટીએ આમ આદમી પાર્ટીને સમર્થન આપવાની જાહેરાત કરી છે. આમ આદમી પાર્ટીના સંયોજક અરવિંદ કેજરીવાલે પણ અખિલેશ યાદવને સમર્થન આપવા બદલ તેમનો આભાર વ્યક્ત કર્યો છે. કેજરીવાલે સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ ઠ પર લખ્યું કે અખિલેશ જ તમારો ખૂબ ખૂબ આભાર. તમે હંમેશા

પાર્ટીને સમર્થન આપવાની વાત કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે તેઓ આમ આદમી પાર્ટીના નેતાઓ સાથે પણ મંચ શેર કરશે. અખિલેશ યાદવે કહ્યું હતું કે દિલ્હીમાં તેઓ કોંગ્રેસને નહીં પરંતુ આમ આદમી પાર્ટીને સમર્થન આપશે. તેમણે કહ્યું કે માત્ર આપ જ ભાજપને હરાવી શકે છે. તમને જણાવી દઈએ કે ચૂંટણી પંચે મંગળવારે રાષ્ટ્રીય રાજધાની દિલ્હીમાં ૭૦ વિધાનસભા સીટો માટે ચૂંટણીની તારીખ જાહેર કરી છે. મુખ્ય ચૂંટણી કમિશનર રાજીવ કુમારે કહ્યું કે દિલ્હીમાં કુલ ૧ કરોડ ૫૫ લાખ મતદારો છે. જેમાં પુરૂષ મતદારોની સંખ્યા ૮૩.૪૮ લાખ, મહિલા મતદારો ૭૧.૭૪ લાખ અને યુવા મતદારોની સંખ્યા ૨૫.૮૮ લાખ છે. બીજી તરફ પ્રથમ વખત મતદાન કરવા જઈ રહેલા મતદારોની કુલ સંખ્યા ૨.૦૮ લાખ છે. આ સિવાય દિલ્હીમાં ૧૩ હજારથી વધુ મતદાન

# આપની આજ.....

મેઘ: આજે સાવધાની અને જાગૃતિનો દિવસ છે. ધંધાના કિસ્સામાં જો તમે થોડું જોખમ લેશો તો મોટો ફાયદો થવાની આશા છે. રોજિંદા કાર્યોથી આગળ કેટલાક નવા કાર્યોમાં પ્રયાસ કરો. વૃષભ: આજે શુભ પ્રસંગોમાં જોડાવાની તક મળશે. સમાજમાં ગૌરવ હોવાના કારણે તમારી ખ્યાતિ વધશે. આ સિવાય આજે જે લોકો ધંધામાં છે તેઓને સાંજના પાંચ વાગ્યા સુધીમાં એક ખાસ ડીલ ફાઈનલ થશે. મિથુન: તમારો આજનો દિવસ ખૂબ જ મજબુત છે. દિવસ દરમિયાન લાભની તકો મળશે. તેથી કાર્યાત્મક બનો. પરિવારમાં સુખ અને શાંતિનો આનંદ માણો. કર્ક: આજે નવી યોજના અને કોઈ ધાર્મિક સ્થળની મુલાકાતથી મન પ્રસન્ન થશે. કાયદાકીય વિવાદમાં વિજય અને સ્થાનાંતરની યોજનાઓ સફળ થઈ શકે છે. દિવસે મુશ્કેલીઓ હોવા છતાં, શકિતમાં વધારો થશે. સિંહ: આજનો દિવસ સામાન્ય છે. વહેંચાયેલા વેપારથી ભાગીદારીમાં મોટો ફાયદો થશે. રોજિંદા ઘરના કામકાજને સંભાળવાની આજની સુવર્ણ તક છે. કદાચ આજે તમારે તમારા પુત્ર અને પુત્રીના સંબંધમાં કોઈ મોટો નિર્ણય લેવો પડશે. કન્યા: આજે ખૂબ ક્રિએટિવ દિવસ છે. એટલે કે આજે તમે કોઈપણ રચનાત્મક કાર્ય પૂર્ણ કરવામાં આખો દિવસ પસાર કરી શકો છો. મુસાફરોને જે કામ સૌથી પ્રિય છે તે આજે કરવામાં આવશે. તુલા: આજનો દિવસ તમારા સ્વાસ્થ્ય માટે સાવચેત રહેવાનો છે. હવામાનના બદલાવથી વિકાર પેદા થઈ શકે છે. ખાવા-પીવામાં બિલકુલ બેદરકારી રાખશો નહીં. ધંધાની દ્રષ્ટિએ દિવસ આનંદદાયક રહેશે. વૃશ્ચિક: આજનો દિવસ ખૂબ સર્જનાત્મક છે, તમે જે પણ કાર્ય સમર્પણ સાથે કરો છો તેમાં સફળતા મળશે. અપૂરા કામ પતાવશો, મહત્વપૂર્ણ ચર્ચાઓ થશે. ધન: આજનો દિવસ લાભકારક છે. આજે તમારા વર્તનથી સંબંધિત તમામ વિવાદોનું સમાધાન થઈ શકે છે. નવા પ્રોજેક્ટ પર પણ કેટલાક કામ શરૂ થઈ શકે છે. મકર: આજનો દિવસ ખૂબ વ્યસ્ત રહેવાનો છે. પરંતુ ધર્મ અને અધ્યાત્મનો અભ્યાસ કરવા થોડો સમય આપવો સારો રહેશે. શ્વેતના વરિષ્ઠ અધિકારીઓ તમારા કામમાં વિક્ષેપ પાડવાનો પ્રયાસ કરશે. કુંભ: આજે પરસ્પર ક્રિયા-પ્રતિક્રિયામાં સંયમ અને સાવધાની રાખવી. ધ્યાનમાં રાખો કે તમારી આસપાસના લોકો સાથે સંઘર્ષની કોઈ શક્યતા નથી. કોઈ શુભ કાર્યની ચર્ચા થઈ શકે છે. મીન: આજનો દિવસ લાભકારક રહેશે. બિઝનેસમાં જોખમ લેવાનું આજે ફાયદાકારક રહેશે. મુશ્કેલીઓને ધીરજ અને તમારા નરમ વર્તન દ્વારા સુધારી શકાય છે.



# રખડતા ઢોરોને પાંજરે પુરવાની ચીફ ઓફિસરની મૌખિક હૈયાધારણ હવામાં ઓગળી ગઈ



દાહોદ, સ્માર્ટ સિટી દાહોદમાં રખડતા ઢોરો અને કુતરાના આતંકથી ત્રાહિમામ પોકારી ગયેલા દાહોદવાસીઓએ આ મામલે દાહોદ પાલિકાના ચીફ ઓફિસરને આપેલા આવેદન પત્ર બાદ ચીફ ઓફિસરે ૧૫મી ડિસેમ્બર સુધીમાં દાહોદવાસીઓને રખડતા ઢોરો તથા કુતરાના આતંકથી મુક્તિ અપાવવાની આપેલ મૌખિક સંજ્ઞા પારણા હવામાં ઓગળી

**- દાહોદમાં રખડતા ઢોરો અને કુતરાથી દાહોદ વાસીઓ ત્રાહિમામ. - બાળકોને સ્કૂલમાં લાવવા લઈ જવામાં પણ કુતરાઓનો ડર સતાવી રહ્યો છે.**

પરંતુ કોઈએ પણ દાહોદ વાસીઓને આ સમસ્યામાંથી છુટકારો અપાવવાની તરફી સુઝા લીધી નથી. જેને કારણે આજ દિન સુધી આ સમસ્યા શહેરમાં ઠેર ઠેર એવા પામી છે. આજ દિન સુધીમાં રખડતા ઢોરના હુમલાના કંઈ કેટલાય લોકો ભોગ બન્યા છે. ગત મંત્રિને જ રખડતા કુતરાઓનો આતંક ચરમસીમાએ પહોંચ્યો હતો, અને એક જ દિવસમાં ૨૦ થી વધુ લોકો કુતર કરડતા હોસ્પિટલ ભેગા થયા હતા. રખડતા કુતરાના ત્રાસના કારણે લોકોને મોનિંગ વોક અને ઈવનિંગ વોકમાં નીકળવું ભારે પડી રહ્યું છે. બાળકોને સ્કૂલમાં લાવવા લઈ જવામાં પણ કુતરાઓનો આતંક સતાવી રહ્યો છે. કુતરાના ડરથી બાળકો સોસાયટીમાં રમી પણ શકતા નથી. થોડા સમય અગાઉ દાહોદ શહેરના સ્ટેશન રોડ પર રખડતા ઢોરની અડફેટે આવેલા દાઉદી બૌરા સમાજના એકટીવા સવાર વૃદ્ધનું મોત નીપજતા શહેરીજનોમાં ભારે રોષ વ્યાપ્યો હતો. અને રખડતા કુતરા અને ઢોરોના આ આતંકને નાથવાની માગણી સાથેનું આવેદનપત્ર નગરપાલિકાના ચીફ ઓફિસરને શહેરીજનો દ્વારા આપવામાં આવ્યું હતું. તે સમયે ચીફ ઓફિસરે ૨૫ મી ડિસેમ્બર સુધીમાં રખડતા ઢોરો પકડવાની કામગીરી શરૂ કરી દેવામાં આવશે તેવી મૌખિક હૈયાધારણ આપી હતી. પરંતુ તે હૈયાધારણ પણ હવામાં ઓગળી ગઈ અને આજે પણ શહેરમાં રખડતા ઢોરો અને કુતરાઓનો આતંક ચથાવત રહેતા શહેરીજનોમાં રોષ જોવા મળી રહ્યો છે. જીણવા મળ્યા મુજબ ચારેક દિવસ અગાઉ શહેરના દરજી

# દાહોદ પાલિકાના કર્મચારીઓને સાતમા પગાર પંચ માટેની દરખાસ્ત ઉપર પ્રમુખ અને ચીફ ઓફિસરે સહી કરતાં કર્મચારીઓમાં આનંદ

દાહોદ, દાહોદ નગરપાલિકાના કર્મચારીઓને સાતમા પગાર પંચ મળે તે માટે પ્રમુખ અને ચીફ ઓફિસર દ્વારા દરખાસ્ત પર સહી કરી સુપ્રત કરતા કર્મચારીઓમાં આનંદ ફેલાયો.



દાહોદ નગરપાલિકા કર્મચારી મહામંડળ સંપૂર્ણ સક્રિયતાથી પોતાના કામમાં જોતરાઈ ગયેલ છે. નગરપાલિકાના પ્રમુખ નીરજ દેસાઈ અને ચીફ ઓફિસર ચશપાલસિંહ વાઘેલાએ આજે તમામ પ્રકારની પૂર્તતા કરી કર્મચારી મહામંડળની માંગણી અનુસાર સાતમા પગાર પંચની દરખાસ્ત મહામંડળના પ્રમુખને તમામ કર્મચારીઓની હાજરીમાં સોંપતા અને એકબીજા વચ્ચે સહયોગ કરી ઉપલી કચેરીએ રવાના કરાતા સમગ્ર કર્મચારી મંડળે ભારત માતાકી જય નો જયઘોષ કરી અને પાલિકાના આ

બોડીએ દરખાસ્ત તૈયાર કરતા સૌમાં એક પ્રકારનો આનંદ ફેલાવવા પામ્યો છે. નગરપાલિકાના સંબંધીતો દ્વારા સાતમા પગાર પંચની દરખાસ્ત તૈયાર કરી અને આગળની કાર્યવાહી માટે મોકલી અપાતા હવે કર્મચારીઓને ક્યારથી સાતમા પગાર પંચ અમલમાં આવશે તેની કાગડોળે રાહ જોવાઈ રહી છે.

# ઝાલોદ તાલુકામાં જંત્રીમા સુધારો કરવા માટે ઝાલોદ તાલુકાના ધારાસભ્ય મહેશ ભુરીયા દ્વારા મુખ્યમંત્રીને રજૂઆત કરવામાં આવી

ઝાલોદ, ગુજરાત સરકારના મહેસુલ વિભાગ દ્વારા ૨૦-૧૧-૨૦૨૪ ના રોજ મુસદ્દા રૂપ જંત્રીના ભાવ વધારા અંગે ઠરાવ સચિવાલયમાં પાસ કરાવી આ અંગે માહિતી પ્રસિદ્ધ કરવામાં આવેલ હતી. જે અનુસંધાને ઝાલોદ તાલુકાના વ્યાપારી, ખેડૂતો અને આગેવાનો દ્વારા આ જંત્રીના ભાવ વધારા અંગે વિરોધ પ્રદર્શિત અને રજૂઆત કરવા ઝાલોદ ધારાસભ્ય મહેશ ભુરીયાને ૦૬-૧૨-૨૦૨૪ નારોજ એ.પી.એમ.સી. ખાતે ભેગા થઈ રજૂઆત કરેલ હતી. આ અંગે ધારાસભ્ય મહેશ ભુરીયા દ્વારા આ અંગે મુખ્યમંત્રીને મળી આ અંગે ફેરવિચારણા કરવા માગી આપી હતી.



કરેલ હતી અને આ વિસ્તારની ભૌગોલિક પરિસ્થિતિને ધ્યાનમાં લઈ જંત્રી નક્કી કરવા અનુરોધ કર્યો હતો. હાલની જંત્રી મુજબ મુખ્ય રસ્તાને અડીને આવેલ જમીન તથા અંતરિયાળ વિસ્તારમાં આવેલ જમીન બંનેનો ભાવ એક સરખો ૮૧૦૦ કરી દેવામાં આવેલ છે. જંત્રી મુજબ ૯૦૦ના બમણા ૧૮૦૦ કરવામાં આવેલ છે. જેના કરતા પાંચ ગણો વધારો કરવામાં આવેલ છે. જેમાં ઘટાડો કરી ૧૮૦૦ કરવા માટે ધારાસભ્ય મહેશ ભુરીયા દ્વારા ૦૭-૦૧-૨૦૨૫ ના રોજ મુખ્યમંત્રીને મળી લેખિત રજૂઆત

ગામડાઓ જે અલ્પ વિકસિત છે. અત્યંત પછાત વિસ્તાર છે અને ત્યાં ફરી સર્વે કરી ભાવ નક્કી કરવા માટે માંગણી કરવામાં આવેલ છે. રહેણાંક, ફલેટ, દુકાનની ૨૦% નો ભાવ વધારો કરાય, નગરપાલિકા વિસ્તારમાં ૨૦૧ સીટી સર્વેના નંબરો મિસીંગ છે. જેનો જંત્રીમા સમાવેશ કરવો, નગરપાલિકા વિસ્તારમાં આવેલ ખેતીની જમીન જેનો જૂનો ભાવ ૧૫૮ છે, તેને ૩૧૬ માન્ય રાખવું તેમજ ૨૦૨૪ની જંત્રીના સર્વે મુજબ ૫૮૫૦ કરેલ છે. જેમાં સુધારો કરવો, દુકાનોનો ભાવ મુખ્ય માર્ગ પર અને નાની ગળી કે ખુણા ખાંચામાં આવેલ દુકાનોના જંત્રીના ભાવ અલગ અલગ રાખવા જેવા મુદ્દા રજૂ કરી જંત્રીના ભાવ ઓછા કરવા મુખ્યમંત્રી પાસે ધારાસભ્ય મહેશ ભુરીયા દ્વારા લેખિતમાં માંગ કરવામાં આવેલ છે. રાજસ્થાન અને મધ્ય પ્રદેશ રાજ્યની બોર્ડરને અડીને આવેલ દાહોદ જીલ્લામાં ઝાલોદ તાલુકો અને ઝાલોદ શહેર વિસ્તાર આર્થિક અને ભૌગોલિક રીતે

# લીમખેડા નૂતન સેકન્ડરી હાઈસ્કૂલ ખાતે પ્રાથમિક સારવાર તથા સી.પી.આર. તાલીમ વર્ગ યોજાયો

લીમખેડા, જે.આર.સી.યુનિટ અને દાહોદ ઈન્ડિયન રેડક્રોસ સોસાયટીનાં સંયુક્ત ઉપક્રમે પ્રાથમિક સારવાર તથા C.P.R. તાલીમ વર્ગનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ઈન્ડિયન રેડ ક્રોસ સોસાયટીનાં મંત્રી જવાહરભાઈ શાહએ રેડક્રોસ સોસાયટીની પ્રવૃત્તિ વિશેની જાણકારી આપી હતી તથા સહ મંત્રી સાબિરભાઈએ પ્રાથમિક સારવાર તથા સીપીઆર વિશે વિસ્તૃત સમજ આપી હતી. તેમનું સ્વાગત શાળાના આચાર્ય એસ.સી.ડાંગી દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગ જે.આર.સી.ના સભ્યો તથા શાળા સ્ટાફ હાજર રહ્યો હતો.

# દાહોદ જીલ્લાના તમામ તાલુકામાં 'પોષણ ઉત્સવ-૨૦૨૫' યોજાયો

દાહોદ, જીલ્લા પંચાયતના મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગ હેઠળના આઈસીડીએસ દ્વારા જીલ્લા ઝોગ્રામ ઓફિસર ઈશબેન ચૌહાણના માર્ગદર્શન હેઠળ જીલ્લામાં તમામ ઘટકના સેક્ટરોમાં મહાનુભાવોની ઉપસ્થિતિમાં પોષણ ઉત્સવ ૨૦૨૫ ની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી.



આ કાર્યક્રમમાં THR (ટક હોમ રેશન) અને મીલેટ્સ માંથી લાભાર્થીઓ અને અંગણવાડી વર્કબહેનો દ્વારા અવનવી વાનગીઓ બનાવવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત, કિશોરી દ્વારા લાઈવ વાનગીઓ બનાવવાની સ્પર્ધામાં બાજરી તેમજ મિક્સ ભાજુના મુઠીયા બનાવવામાં આવ્યા હતા. ઉપસ્થિત અધિકારીઓ દ્વારા આ તમામ

વાનગીઓમાંથી વિજેતા બહેનોને અને કિશોરીઓને ઈનામ અને પ્રમાણપત્ર એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા. ઉપરોક્ત પોષણ ઉત્સવ-૨૦૨૫, સી ડી પી ઓ ઓ ઘટકના સુપરવાઈઝર બહેનો, એનએનએમ બહેન, પાપા પગલી પ્રોજેક્ટના કોઓર્ડિનેટર બહેન, આંગણવાડી કાર્યકરબહેનો, હેલ્પરબહેનો તથા લાભાર્થીઓએ ભાગ લીધો હતો.

# લીમખેડા સ્થિત નૂતન હાયર સેકન્ડરી સ્કૂલ ખાતે નિવૃત્તાચાર્ય ગોપાલ શર્મા દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને વ્યસન મુક્ત રહેવાનો સંદેશ અપાયો

દાહોદ, મૂળ દાહોદ નિવાસી અને હાલ વડોદરા જઈને સ્થાયી થયેલા નિવૃત્તાચાર્ય ગોપાલભાઈ શર્મા દ્વારા દાહોદ જીલ્લાના વિવિધ તાલુકાઓમાં જઈને વ્યાની શાળાઓ અને કોલેજોમાં વ્યસન મુક્ત થવા માટેના વિવિધ કાર્યક્રમો યોજીને વિદ્યાર્થીઓ વ્યસનથી થતા ગંભીર અને જીવલેણ પરિણામોને જાણે, સમજે અને વ્યસનથી દૂર રહે તે માટેના પ્રયત્નો કરવામાં આવી રહ્યા છે.

દાહોદ જીલ્લાના લીમખેડા તાલુકાની નૂતન હાયર સેકન્ડરી સ્કૂલ ખાતે ગોપાલભાઈ શર્માએ વ્યસન જાગૃતિ અભિયાન સ્વરૂપે કાર્યક્રમ યોજ્યો હતો. જે દરમિયાન વિવિધ વ્યસન મુક્ત થવા માટેના વિવિધ વિદ્યાર્થીઓને વ્યસન કરવાથી થતા ગંભીર અને જીવલેણ પરિણામોને જાણે, સમજે અને વ્યસનથી દૂર રહે તે માટેના પ્રયત્નો કરવામાં આવી રહ્યા છે.

# દે.બારીયાના જુના બારીયા ગામની પ્રાથમિક શાળાના ઓરડાઓ છેલ્લા ૧૦ વર્ષથી જર્જરિત

દે.બારીયા, દે.બારીયા તાલુકાના જુના બારીયા ગામની પ્રા.શાળાના ઓરડાઓ જર્જરિત હાલતમાં છે. અનેક રજુઆતો કરવા છતાં પણ આજ દિન સુધી તંત્ર દ્વારા કોઈ કાર્યવાહી હાથ ધરી નથી. આ પ્રાથમિક શાળામાં હાલ આવેદનપત્ર આપી તાળાબંધી કરવાની થિમકી ઉચ્ચારી છે.

પ્રા.શાળાના ઓરડાઓ જર્જરિત બનતા સ્થાનિક ગ્રામજનો દ્વારા આ જર્જરિત ઓરડાઓને લઈ અનેક રજુઆતો કરવા છતાં પણ આજ દિન સુધી તંત્ર દ્વારા કોઈ કાર્યવાહી હાથ ધરી નથી. આ પ્રાથમિક શાળામાં હાલ આવેદનપત્ર આપી તાળાબંધી કરવાની થિમકી ઉચ્ચારી છે. જેમાં કેટલાય ગરીબ વાલીઓ પોતાના બાળકોના ભવિષ્યને લઈ પોતે પેટે પાટા બાંધીને નાહુટકે પોતાના બાળકોને દે.બારીયા મથકે ૭ કિ.મી. દુર ખાનગી શાળામાં અભ્યાસ માટે મુક્યા છે. આ જુના બારીયા પ્રા.શાળાથી ગ્રામ પંચાયત ભવન ખાતે શિક્ષકો દ્વારા જીવન જોખમે લઈ જવાતા હોય તેમ જોવા મળી રહ્યું છે. સદ્દનસીબે કોઈ બનાવ બનશે તો જવાબદાર કોણ ? જેવા અનેક સવાલોને લઈ ગ્રામજનોએ જિલ્લાના ઉચ્ચ અધિકારીઓને આવેદન આપી દિન-૧૫માં યોગ્ય કાર્યવાહી કરવામાં નહિ આવે તો શાળાને તાળાબંધી કરવાની પણ થિમકી ઉચ્ચારી હતી.

# દેવગઢ બારીયા - ઝાલોદ નગરપાલિકામાં એક વર્ષ પહેલાં સાતમું પગાર પંચ લાગુ થતા...

- દાહોદ નગરપાલિકામાં ચીફ ઓફિસરની લેટ લતીફી અને આળસાઈના કારણે પાલિકાના કર્મચારીઓને સાતમા પગાર પંચમાં લાભ મળવામાં વિલંબ થયો. - સામાન્ય પણે પદાધિકારીઓ કર્મચારીઓનું શોષણ કરતા હોય છે. તેથી જુદું સરકારી અમલદારે જ સરકારી કર્મચારીઓના લાભ અટકાવ્યા હોવાની ચર્ચાઓ.

દાહોદ, સત્તા મંડળના પ્રમુખ પિંકલ દે.બારીયા નગરપાલિકાના કર્મચારીઓમાં આજે ખુશીની લાગણી હતી. કારણકે બે વર્ષની લડત બાદ તેઓના મળવાપાત્ર હક એટલે સાતમા પગાર પંચના પ્રસ્તાવ ઉપર આજરે ચીફ ઓફિસરે સહી કરી દીધી હતી. ત્યારબાદ નગરપાલિકાના ચૂંટાયેલા પાખના પ્રમુખ નીરજ ગોપી દેસાઈએ એક પલના વિલંબ કર્યા વગર તમામ કર્મચારીઓને પોતાની ચેમ્બરમાં બોલાવી દસ્તાવેજ પર સહી સાથે આખરી મહોર મારી દીધી હતી. અને સાતમા પગાર પંચના પ્રસ્તાવને સરકારમાં મોકલી આપવા માટે નગરપાલિકા

વર્ષ પહેલાં જ મળી ગયો હતો. કમનસીબે દાહોદ નગરપાલિકાના કર્મચારીઓને તેમના મળવા પાત્ર હક સાતમું પગાર પંચ ન મળી શક્યું. જેનું પરિણામ સ્વરૂપે જ કર્મચારીને સાતમું પગાર પંચ લાગુ પડતા તેને આર્થિક રીતે વધુ સદર થતો પરંતુ પાલિકામાં ચાલતી શોષણગીરીના ભોગ બનેલા કર્મચારીને સરેરાશ છટ્ટા પગાર પંચ અને સાતમા પગાર પંચ વચ્ચે સરેરાશ ૫,૦૦૦ થી વધુ પગારનો લાભ થતો અટકી ગયો હતો. એટલે કહી શકાય કે, ચીફ ઓફિસરની ઈચ્છા શક્તિના અભાવે ઝાલો દેવગઢ બારીયા નગર પાલિકા ન ગ ર પા લિકા ન ન

સાતમું પગાર પંચ લાગુ થતા તેમનો પગાર વધારો થશે તેની ખુશીમાં પાલિકા પ્રમુખ અને ચીફ ઓફિસરનો આભાર માની નગરપાલિકા સત્તા મંડળના જય ઘોષ સાથે વધાવી પોત પોતાના કામે લાગી ગયા હતા. નોંધનીય બાબત છે કે, સામાન્ય પણે ૫૬.૧૬% કર્મચારીઓનું શોષણ કરતા હોય છે. તેથી જુદું દાહોદ નગરપાલિકામાં સરકારી અમલદારે જ સરકારી કર્મચારીઓના લાભ અટકાવ્યા હોવાની ચર્ચાઓ પાલિકાના કર્મચારીઓમાં અંદરો અંદર ચર્ચાનો વિષય બન્યો હતો.



# ગોધરાના ગોન્દ્રા વિસ્તારમાં સફારી હોટલમાં ધુમાડા બાબતે કહેવા છતાં તલવાર અને દંડા અને પાઈપો વડે હુમલાના દ્વચો સીસી ટીવીમાં કેદ થયા



ગોધરા, ગોધરા શહેના ગોન્દ્રા વિસ્તારમાં આવેલ સફારી હોટલ માંથી ધુમાડો નિકળતો હોવાને લઈ ફરિયાદી અને તેમની સાળીની છોકરી કહેવા માટે ગયા હતા. ત્યારે ત્રણ ઈસમો દ્વારા તલવાર વડે હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો. છુટાહાથે મારામારી તથા તલવાર વડે હુમલો કરતાં હોય તેવો વિડીયો સીસી ટીવીમાં કેદ થયા હતા. આ બાબતે બી ડીવીઝન પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવા પામી છે.

તેમ કહેતા સઈદ અહેમદ રશીદભાઈ નામનો ઈસમ હોટલ માંથી તલવાર લઈ આવીને ઉસ્માન યુસુફ ગોદડને મારવા જતાં હાથ ઉંચો કરી દેતાં સામાન્ય ઈજાઓ પહોંચી હતી. જ્યારે બીજી તલવાર મારતા ઉસ્માન યુસુફ ગોદડને માથાના ભાગે ઈજાઓ પહોંચાડી હતી. જ્યારે અન્ય ઈસમો દંડો લઈ મારમારતાં હોવાથી ફરિયાદીએ બુમાબુમ કરતાં તેઓના જમાઈ કાસીમ બશીર શેખ બચાવવા આવ્યા હતા. ત્યારે આરોપી સઈદ અહેમદ રશીદભાઈ એ પાઈપ માથાના ભાગે મારી હતી. આ મારામારીના દ્વચો સીસી ટીવીમાં કેદ થઈ ગયા હતા. આ બાબતે ગોધરા બી ડીવીઝન પોલીસ મથકે ત્રણ ઈસમો વિરૂદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવા પામી છે.

ઠાઠા નામના ઈસમો ઉરકેરાઈ ગયા હતા અને ગાળો આપવા લાગ્યા હતા. ઉસ્માન યુસુફ ગોદડને ગાળો આપવાની ના પાડતા શહેબાઝ સઈદ રશીદભાઈ એ લતીફાને મોઢાના ભાગે ઝારો મારી દીધો હતો. ત્યારે ફરિયાદી કેમ મારે છે

## ગોધરાના વાવડી બુઝર્ગ ગામેથી વેગેનાર ગાડી માંથી પકડાયેલ દારૂના કેશમાં આરોપીની રેગ્યુલર જામીન અરજી નામંજુર કરતી કોર્ટ

ગોધરા, ગોધરા-દાહોદ રોડ ઉપર વાવડી બુઝર્ગ ખાતે ૨૬ સપ્ટેમ્બરના રોજ આરોપી વેગેનાર ગાડીમાં ગેરકાયદેસર ઈંગ્લીશ દારૂ કિંમત ૪૭,૫૨૦/- રૂપિયાનો જથ્થો ગાડીમાં મુકી નાશી જઈ ગુનો કરેલ હતો. ગોધરા એ ડીવીઝન પોલીસ મથકે નોંધાયેલ પ્રોહિબીશન ગુનામાં આરોપીને અટક કરી જયુડીશીયલ કસ્ટડીમાં મોકલી આપ્યો હતો. આરોપી દ્વારા રેગ્યુલર જામીન માટે પાંચમા

એડીશનલ ડીરેક્ટ્રીકટ સેશન્સ જજમાં અરજી દાખલ કરેલ હોય આ જામીન અરજીની સુનાવણી હાથ ધરતાં સરકારી વકિલની દલીલોને ગ્રાહ્ય રાખીને જામીન અરજી નામંજુર કરવામાં આવી છે. ગોધરા શહેરના દાહોદ હાઈવે રોડ વાવડી બુઝર્ગ ગામે તા.૨૬/૦૯/૨૦૨૪ના રોજ આરોપી કિશનકુમાર માંગીલાલ વણઝારા (રહે. બામરોલી રોડ, માટીનગર પાછળ) પોતાની વેગેનાર ગાડી નંબર

જી.૧૭.સીઈ.૮૬૨૧માં ગેરકાયદેસર ઈંગ્લીશ દારૂ વહન કરી લાવેલ હોય પોલીસના ચેકીંગ દરમિયાન ગાડી છોડી બીચર ટીન નંગ-૪૩૨ કિમત ૪૭,૫૨૦/- રૂપિયાનો જથ્થો ઝડપી પાડવામાં આવ્યો હતો. આ બાબતે ગોધરા એ ડીવીઝન પોલીસ મથકે પ્રોહિબીશન એક્ટ ગુનો નોંધાવા પામ્યો હતો. આ ગુનામાં આરોપી કિશનકુમાર માંગીલાલ વણઝારાની અટક કરી જયુડીશીયલ કસ્ટડીમાં મોકલી

## ગોધરા નદીસર ગામે એમ.જી.વી.સી.એલ. દ્વારા સલામતી બાબતે કાર્યક્રમ યોજાયો



ગોધરા, ગોધરા તાલુકાના નદીસર ગામે મહાજન ઈંગ્લીશ સ્કુલ તેમજ પ્રાથમિક શાળા નદીસરના વિદ્યાર્થીઓમાં વીજ અકસ્માત બાબતે જાગૃતિ કેળવવાઈ તે માટે મધ્ય ગુજરાત વીજ કંપની દ્વારા સલામતીના સુચનો અને સમજણ આપવા માટેની કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. ગોધરા મધ્ય ગુજરાત વીજ કંપનીના કાર્યપાલક ઈજનેર ધિરાગ ભટ્ટ તેમજ ડે.ઈજનેર ગોંડા સેવક દ્વારા

## ગોધરા કાંકણપુર ગામે ઘરમાં વેચાણ માટે રાખેલ ચાઈનીઝ દોરીની ૧૯ રીલો ઝડપી જાહેરનામાનો ગુનો નોંધ્યો

ગોધરા, ગોધરા તાલુકાના કાંકણપુર ગામે ભોઈવાડામાં રહેતા ઈસમે પોતાના રહેણાંક ઘરમાં પ્રતિબંધિત જીવલેણ ચાઈનીઝ દોરી વેચાણ માટે રાખેલ છે. તેવી બાતમીના આધારે પોલીસે કાર્યવાહી કરી ચાઈનીઝ દોરીની ૧૯ રીલો નંગ-૧૯ કિમત ૯,૦૦૦/- રૂપિયાનો જથ્થો ઝડપી લેવામાં આવ્યો હતો. પ્રતિબંધિત ચાઈનીઝ દોરીથી જાહેર માગો પર અવરજવર કરતાં રાહદારીઓ તેમજ પશુ-પક્ષીઓને જીવલેણ ઈજાઓ દુર્ઘટના સર્જતી હોય તેમ જાણવા છતાં જાહેરનામાના ભંગ કરી પ્રતિબંધિત ચાઈનીઝ દોરીનું વેચાણ કરતાં ઈસમ વિરૂદ્ધ કાંકણપુર પોલીસ મથકે જાહેરનામા ભંગની ફરિયાદ નોંધી કાયદેસર કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી છે.

દોરી રાખેલ છે. તેવી બાતમીના આધારે કાંકણપુર પોલીસ દ્વારા રેઈડ કરી ઘર માંથી ચાઈનીઝ દોરીની ૧૯ રીલો નંગ-૧૯ કિમત ૯,૦૦૦/- રૂપિયાનો જથ્થો ઝડપી લેવામાં આવ્યો હતો. પ્રતિબંધિત ચાઈનીઝ દોરીથી જાહેર માગો પર અવરજવર કરતાં રાહદારીઓ તેમજ પશુ-પક્ષીઓને જીવલેણ ઈજાઓ દુર્ઘટના સર્જતી હોય તેમ જાણવા છતાં જાહેરનામાના ભંગ કરી પ્રતિબંધિત ચાઈનીઝ દોરીનું વેચાણ કરતાં ઈસમ વિરૂદ્ધ કાંકણપુર પોલીસ મથકે જાહેરનામા ભંગની ફરિયાદ નોંધી કાયદેસર કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી છે.

## શહેરા કાંકરી આઈ.ટી.આઈ.ના વિદ્યાર્થીઓએ બી.એસ.એન.એલ. કચેરી ખાતે ઈન્ડસ્ટ્રીયલ વીઝીટ લીધી

શહેરા, અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓએ શહેરા ઈન્ડસ્ટ્રીયલ વિઝીટ લીધી બી.એસ.એન.એલ. કચેરી ખાતે આઈ.ટી.આઈ. કાંકરીમાં

એ ઉપસ્થિત વિદ્યાર્થીઓને એક્સપ્લેન કરવાઈ તેલિકોમ ઉપકરણોની કાર્ય પ્રણાલી વિશેની વિસ્તૃત માહિતી આપી હતી.

શહેરા ઈન્ડસ્ટ્રીયલ વિસ્તૃત માહિતી આપવામાં હતી. તેમજ ટેલિકોમ ઓફિસર યોહાણ એ વિદ્યાર્થીઓને શિક્ષણ બાબતે પણ મહત્વનું માર્ગદર્શન એમના લગતું આપવામાં આવ્યા સાથે શિક્ષણને લગતી સરકારની લાભકારક યોજનાઓની મહત્વની માહિતી પણ આપવામાં આવી હતી. આઈ.ટી.આઈ.માં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓએ ત્રણ કલાક સુધી રોકાઈને ટેલિકોમ ઉપકરણોની જાણકારી મેળવા સાથે કચેરીની મહત્વની કામગીરીથી પણ વાકેફ થયા હતા.

# હાલોલના ચંદ્રપુરા ગામે સ્માર્ટ વીજ મીટરનો વિરોધ કામગીરી અટકાવી વીજ કંપની દ્વારા પ્રાયોગિક ધોરણે મંદિર અને સ્કુલમાં સ્માર્ટ મીટર લગાવ્યા

હાલોલ, હાલોલ ગ્રામ્ય મધ્ય ગુજરાત વીજ કચેરી દ્વારા ચંદ્રપુરા ગામે લાગેલા ડીજીટલ વીજ મીટરને બદલીને સ્માર્ટ વીજ મીટર લગાવવાની શરૂઆત કરવામાં આવતાં લોકોએ સ્માર્ટ વીજ મીટર લગાડવાની કામગીરી અટકાવી હતી. ગામ લોકોએ નવા સ્માર્ટ મીટરની સાથે જુના ડીજીટલને પણ રહેવા દેવામાં આવે જેથી બન્નેના વપરાશ યુનિટમાં ફેરફાર આવે છે. તે જોઈ શકાય ત્યાર બાદ આખા ગામના વીજ મીટર બદલવાની કામગીરી કરવામાં આવે તેમ જણાવી દેતાં એક ગ્રાહકના ઘરે લગાવેલ બે સ્માર્ટ મીટર કાઢીને પુનઃ જુના મીટર લગાડવામાં આવ્યા હતા. ગુજરાતમાં વીજ કંપની દ્વારા લગાડવામાં આવેલ સ્માર્ટ



મીટરના અનેક વિરોધ પછી પણ શહેરી વિસ્તારોમાં સ્માર્ટ મીટર લગાડવાની કામગીરી વીજ કંપની દ્વારા કરવામાં આવી હતી. હાલોલ શહેર મધ્ય ગુજરાત વજી કચેરી દ્વારા કલાજરી રોડ ઉપર જ હજાર જેટલા સ્માર્ટ મીટર લગાવી દેવામાં આવ્યા છે. તે મુજબ જીઆઈડીસી વિસ્તારમાં ૧ હજાર જેટલા સ્માર્ટ

એક વીજ ગ્રાહકને ત્યાં કોઈ પણ જાણ કર્યા વગર જુના લગાવેલા ડીજીટલ વીજ મીટર કાઢીને તેની જગ્યાએ સ્માર્ટ વીજ મીટર લગાવી દેવા વીજ ગ્રાહક અને ગામના લોકો કામગીરીને અચોગ્ય ગણાવી વિરોધ કર્યો હતો. ગ્રામજનો દ્વારા સ્માર્ટ મીટરની સાથે જુના ડીજીટલ વીજ મીટર રહેવા દેવામાં આવે જેથી બન્નેના રીડીંગમાં કોઈ તફાવત આવે છે કે કેમ તે જોયા પછી ગામ લોકોએ નવા સ્માર્ટ મીટર વીજ મીટર લગાડવા દેવા તૈયાર છે. મધ્ય ગુજરાત વીજ કંપની ગ્રામ્ય દ્વારા પ્રાયોગિક ધોરણે મંદિરમાં મહાદેવ મંદિર અને રૂમમાં સ્કુલમાં તેમજ રામજી મંદિરની રૂમમાં સ્માર્ટ મીટર લગાડવામાં આવ્યા છે. જ્યારે ગામમાં સ્માર્ટ વીજ મીટર લગાડવાની કામગીરી શરૂ કરતાં ગ્રામજનો ભેગા થયા હતા. ગામમાં

## ગોધરા એસ.આર.પી.ગૃપ-પના ગ્રાઉન્ડમાં પોલીસ ભરતીની શારીરિક કસોટી માટે અન્ય જુદા માંથી ઉમેદવારો પહોંચ્યા

ગોધરા, પંચમહાલ જીલ્લા ગોધરા ખાતે આવેલ એસ.આર.પી.ગૃપ-પના ગ્રાઉન્ડ ખાતે પોલીસ ભરતીની શારીરિક કસોટીમાં પ્રારંભ થયો હતો. વહેલી સવારથી શારીરિક કસોટી માટે આવેલા ઉમેદવારો ગ્રાઉન્ડ ઉપર દોડવા આવી પહોંચ્યા હતા. પંચમહાલ જીલ્લા પોલીસ દ્વારા પુરતી વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી. જેમાં આરોગ્યલક્ષી જરૂરીયાત જરૂરીયાત ઉભી થાય તે માટે મેડીકલ ટીમ સ્ટેન્ડબાય રાખવામાં આવી હતી.

ગ્રાઉન્ડ પર અન્ય જુદાના ઉમેદવારો માટે શારીરિક કસોટીની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી. વહેલી સવારે કસોટી હંડીમાં ભવિષ્યના સપના પુરા કરવા ઉમેદવારો આવી પહોંચ્યા હતા અને શાંતિપૂર્ણ માહોલમાં દોડની પરીક્ષા પૂર્ણ કરી હતી. દોડમાં જે ઉમેદવારોની પસંદગી થઈ હતી. તેઓના ચહેરા ઉપર ખુશી જોવા મળી હતી. જીલ્લા પોલીસ દ્વારા પોલીસ ભરતીની શારીરિક કસોટી શાંતિપૂર્ણ માહોલમાં પૂર્ણ થાય તે માટે ખાસ વ્યવસ્થા ઉભી કરવામાં આવી હતી. આજરોજ એસ.આર.પી. ગ્રાઉન્ડ ખાતે પોલીસ ભરતી માટે શારીરિક કસોટીમાં દોડમાં ઉમેદવારોને કોઈ શારીરિક સમસ્યા ઉભી થાય તેવા સંજોગોને લઈ ત્રણ મેડીકલ ટીમને સ્ટેન્ડબાય રાખવામાં આવી હતી.

## શહેરા અણીયાદ ચોકડી પંચવટી સોસાયટીમાં પરિણતાને દહેજ માટે અને નોકરી છોડાવવા માટે ત્રાસ આપતાં મહિલા પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધી

ગોધરા, શહેરના સાંપા રોડ આસોપાલવ સોસાયટીમાં રહેતા પરિણતાના લગ્ન શહેરા અણીયાદ રોડ પંચવટી સોસાયટીમાં ૨૦૨૩માં થયેલ હોય લગ્ન થયાથી આજદિન સુધી પતિ અને સાસરીયાઓ દ્વારા તારા ઘરેથી દહેજમાં કંઈ લાવી નથી. તારા બાપના ઘરેથી દહેજ પેટે ૨૦ લાખ રૂપિયા લઈ આવ તેવી માંગણી કરી હતી અને ૨૦ લાખ રૂપિયા નહિ લાવે તો ઘરમાં રહેવા નહિ અને બીજી પત્ની થઈ આવીશ. મારી કુંડળીમાં આમ પણ બે લગ્ન ભજેલ છે. અમે તને નોકરી કરવા નથી લાવ્યા તને ઘરનું કામ કરવા માટે લાવેલા છે. તું નવાઈની નોકરી કરતી નથી. કામ ન થાય તો નોકરી છોડી દે તેમ કહી નોકરી છોડાવવા માટે પતિ અને સાસરીયાઓ શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપતા હોય આ બાબતે પરિણતાએ ગોધરા મહિલા પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધી છે. પ્રાસ વિગતો મુજબ ગોધરા શહેરના સાંપા રોડ આસોપાલવ સોસાયટીમાં રહેતા પરિણતા પ્રિયંકાબેનના લગ્ન ૨૦૨૩માં શહેરા અણીયાદ ચોકડી પાસે પંચવટી સોસાયટીમાં રહેતા અજયકુમાર પંકજકુમાર અને સાસુ, સસરા, દિયર, નાંદાં ભેગા મળી

દહેજમાં કંઈ લાવી નથી તેમ કહી માનસિકત્રાસ આપતા હોય પતિ દ્વારા માટે નવું ટ્યુશન કલાસ ચલાવવું છે. માટે પૈસાની જરૂર છે. તારા બાપના ઘરેથી દહેજ પેટે ૨૦ લાખ રૂપિયા લઈ આવ તેવી માંગણી કરી હતી અને ૨૦ લાખ રૂપિયા નહિ લાવે તો ઘરમાં રહેવા નહિ અને બીજી પત્ની થઈ આવીશ. મારી કુંડળીમાં આમ પણ બે લગ્ન ભજેલ છે. અમે તને નોકરી કરવા નથી લાવ્યા તને ઘરનું કામ કરવા માટે લાવેલા છે. તું નવાઈની નોકરી કરતી નથી. કામ ન થાય તો નોકરી છોડી દે તેમ કહી નોકરી છોડાવવા માટે પતિ અને સાસરીયાઓ શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપતા હોય આવા કાચમી શારીરિક માનસિક ત્રાસથી કંટાળી જઈ પરિણતાએ ગોધરા મહિલા પોલીસ મથકમાં પતિ અને સાસરીયાઓ વિરૂદ્ધ ફરિયાદ નોંધાવી છે. મહિલા પોલીસ દ્વારા પરિણતાની ફરિયાદને લઈ કાયદેસર કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી છે.

## ધારાસભ્યની અધ્યક્ષતામાં જાંબુઘોડાના ખાંડીવાવ ખાતે પ્રાકૃતિક કૃષિ પરિસંવાદ યોજાયો

પંચમહાલ, આત્મા પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત ગુજરાત પ્રાકૃતિક વિકાસ બોર્ડ, પંચમહાલ દ્વારા હાલોલના ધારાસભ્ય અને પૂર્વ કૃષિ મંત્રી રહેલા જયદ્રથસિંહજી પરમારના અધ્યક્ષસ્થાને જાંબુઘોડા તાલુકાના છેવાડાના ગામ ખાંડીવાવ ખાતે પ્રાકૃતિક કૃષિપાક પરિસંવાદ યોજાયો હતો. જીલ્લામાં પ્રાકૃતિક ખેતીનો વ્યાપ વધે અને પ્રચાર પ્રસાર થાય, તેમજ વધુમાં વધુ ખેડૂતો પ્રાકૃતિક ખેતી કરતા થાય તે હેતુથી ખાંડીવાવ સેન્ટર ઓફ એક્સલેન્સ ફોર હોટીકલ્ચર ખાતે એક દિવસના પ્રાકૃતિક કૃષિ પરિસંવાદ કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં પ્રાકૃતિક ખેતી અંગે સરકારની વિવિધ યોજનાઓની માહિતી પણ આપવામાં આવી હતી. તેમજ પ્રાકૃતિક ખેતીના તમામ



આયામોનું અને રોગજીવાત નિયંત્રણ માટેનાં વાનસ્પતિક અસ્તો જે જીવાત પર નિયંત્રણ કરે છે તેનું પણ પ્રત્યક્ષ નિદર્શન યોજવામાં આવ્યું હતું. ખેડૂતો પ્રાકૃતિક ખેતી તરફ પ્રેરાય તે માટે પ્રગતિશીલ ખેડૂતો તેમજ વૈજ્ઞાનિકો દ્વારા પ્રાકૃતિક ખેતી અંગે માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું. તેમજ તેનાથી થતા લાભ અંગે માહિતી આપવામાં આવી હતી.

જીલ્લા ખેતીવાડી અધિકારી તેમજ નાયબ બાગાયત નિયામક અને પ્રોજેક્ટ ડાયરેક્ટર, જીલ્લાના અગ્રણી મથકભાઈ દેસાઈ તથા મોટી સંખ્યામાં પુરૂષ અને મહિલા ખેડૂતો જોડાયા હતાં. ઉદ્દેખનીય છે કે, ગુજરાતના રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતજીના માર્ગદર્શન હેઠળ આત્મા પ્રોજેક્ટના વિવિધ માધ્યમો દ્વારા રાજ્યના દરેક વિસ્તારના ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક ખેતીની માહિતી અને માર્ગદર્શન આપવામાં આવે છે. જેનો મુખ્ય ઉદ્દેશ કે રાજ્યમાં ગાય આધારિત પ્રાકૃતિક ખેતી કરતા ખેડૂતોના વ્યાપમાં વધારો અને ખેડૂતોનો ખેતી ખર્ચ બચાવવાનો છે. તેમજ જમીનની ફળદ્રુપતા તથા જીવસૃષ્ટિનું આરોગ્ય જળવાઈ રહે અને પર્યાવરણમાં પણ સંતુલન બનાવી રાખવાનો છે.

## ખેલમહાકુંભ ૩.૦ અંતર્ગત શહેરા ખાતે તાલુકાકક્ષાની વિવિધ સ્પર્ધાઓ યોજાઈ

પંચમહાલ, ગુજરાતના છેવાડાના ગામડાઓમાં કે અન્ય વિસ્તારોમાં રહેતા ખેલાડીઓમાં રહેલી સુષુપ્ત શક્તિઓ બહાર આવે અને તેઓ તાલુકાકક્ષાએથી ખેલકુદમાં આગળ વધે અને જીલ્લા, રાજ્ય કક્ષાએ વધીને રાજ્ય અને દેશનું ગૌરવ વધારે તે હેતુથી દર વર્ષે ખેલમહાકુંભનું આયોજન

કરવામાં આવે છે. જેમાં શાળા-કોલેજના વિદ્યાર્થીઓથી લઈને વિવિધ વયજૂથના ખેલાડીઓ ભાગ લે છે. જે અંતર્ગત પંચમહાલ જીલ્લાના શહેરા તાલુકામાં તાલુકાકક્ષાના ખેલ મહાકુંભ ૩.૦ નો પ્રારંભ એસ.જે.દેવે.હાઈસ્કુલ ખાતેથી કરવામાં આવ્યો હતો. જેના પ્રથમ જાને બીજા દિવસે

દરમિયાન યોજાયેલ વિવિધ સ્પર્ધાઓમાં/રમતોમાં મોટી સંખ્યામાં ખેલાડીઓએ ભાગ લીધો હતો. જેમાં આગળના દિવસે ચેસ, રસ્સાપંચ, વોલીબોલ, યોગાસન સહિતની રમતો રમાડવામાં આવી હતી અને બીજા દિવસે કબડ્ડી સ્પર્ધા રાખવામાં આવી હતી. તમામ રમતોમાં ખેલાડીઓએ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો હતો.

આ તકે તાલુકાકક્ષાની રમતમાં જીતેલા ખેલાડીઓને અભિનંદન પાઠવવામાં આવ્યા હતા. આ પ્રસંગે શિક્ષકો, તાલુકા ખેલમહાકુંભના સંચોજક અમિતભાઈ દેવે સહિત શાળા-કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ અને વિવિધ વયજૂથના ખેલાડીઓ હાજર રહ્યાં હતાં.

ગોધાવ નવલસિંહની મુ. દૂધ ઉ. સહ. મંડળી લી. : ચેરમેન : કિરણસિંહ બાઘરસિંહ પરમાર : સેક્રેટરી : ગજેન્દ્રસિંહ આર. પરમાર તથા તમામ સભ્યો તરફથી મુ.ગોધાવ, તા.ગોધરા